

České slavné osobnosti vytvořily nočníky, které budou předmětem aukce. Výtěžek půjde na podporu nevidomých



Publikováno
před 1 měsíc
dne
30. listopadu 2024
Od
Lukáš Krajčo



zdroj: archiv Muzeum nočníků a toalet

Jedinečná výstava porcelánových nočníků od 30 známých osobností začala charitativní dražbu pro podporu výchovy vodících psů pro nevidomé. Slavné osobnosti, jako Beata Rajská, Jiří Macháček či Andrea Pomeje, vytvořily originální díla, která se vydraží 14. ledna 2025 na Staroměstské radnici. Pořadatelé stanovili vyvolávací cenu každého

nočníku je 5 000 Kč, přičemž cílem je přispět na dobrou věc, ale i propojit umění s pomocí potřebným.

Reklama

V listopadu byla zahájena vernisáž porcelánových nočníků od známých osobností. Tyto porcelánové nočníky spojí umění a charitu a lidé je vydraží pro podporu výchovy vodících psů pro nevidomé. Slavnostní uvedení vytvořených nočníků odstartovalo dražbu, která vyvrcholí 14. ledna 2025 na Staroměstské radnici v Praze.

Porcelánové nočníky

Vernisáž porcelánových nočníků organizovaná Muzeem nočníků a toalet vzbudila obrovský zájem veřejnosti i médií. Renáta a Jan Sedláčkovi, majitelé muzea nočníků, touto vernisáží chtějí pomoci Nadačnímu fondu Mathilda, který se věnuje podpoře zrakově postižených.

„Pojí nás dlouholeté přátelství a vzpomínky na vzácnou ženu, paní hraběnkou Mathildou Nostitzovou, která byla jeho dlouholetou patronkou. Máme osobní zkušenosti s nevidomým členem rodiny, a proto můžeme potvrdit, že toto postižení je jedním z nejhorších, které nás může potkat. Je nám ctí, společně se záštitou Hl. m. Prahy, s mnoha osobnostmi vytvořit díla a hodnoty, které pomáhají,“ jednohlasně říkají manželé Sedláčkovi.

Ředitel Nadačního fondu Mathilda Luboš Krapka děkuje muzeu i umělcům za jejich podporu. *„Nadační fond Mathilda podporuje smysluplné projekty pro zrakově postižené. Jedním z nich je i výcvik vodících psů pro nevidomé. Jsem velmi rád, že Muzeum historických nočníků a toalet se již podruhé rozhodlo náš projekt podpořit. Děkuji manželům Sedláčkovým za jejich dlouholetou přízeň. Rovněž děkuji všem osobnostem, které nočníky vyzdobili. Je to pro nás velká pomoc,“* sdělil Jaroslav Krapka.

Nočníky od známých osobností

Mezi díly nechybí výtvořiny od slavných osobností jako Jiří Macháček, Beata Rajská, Igor Bareš nebo Olga Menzelová. Každý z autorů pojal ztvárnění porcelánových nočníků po svém a dohromady tak vytvořili pestrou směsí unikátních děl.

Návrhářka Beata Rajská na svůj nočník použila ústřižky látek, které jsou odkazem na její první knihu. *„Proč ústřižky? Spousta lidí si myslí, že návrhářka jsou jen štětce, pastelky, tušky. Ale to jsou i látky, spousta a spousta látek. Navíc moje první kniha se jmenovala Ústřižky Beaty Rajské. Tak jsem u těch ústřižků zůstala,“* vysvětluje Beata.

Jiří Macháček inspiraci získal během noci. *„Motiv se zrodil sám. Já jsem původně začal kreslit mořské panny, akorát jsem čekal na ten správný okamžik až budu v klidu. A ten přišel po večírku asi ve tři v noci. Jenže zároveň jsem si taky trochu zakouřil trávu, a to myslím zahrálo docela důležitou roli. Neboť mořské panny se mi začaly měnit na tanečnice flamenga, tak jsem to tak i pojmenoval. Pokud se vám stane, že při pohledu na můj nočník neuzříte ani mořské panny ani tanečnice flamenga, ničeho se nelekejte. Já si to užil náramně,“* říká autor.

Dražba nočníků

Záštitu nad celou událostí převzal Magistrát hl. m. Prahy. Náměstkyně primátora Alexandra Udženija při vernisáži ocenila, že projekt spojuje kulturu s pomocí těm, kteří ji opravdu potřebují.

Dražba nočníků se uskuteční 14. ledna a slibuje velkou účast dražitelů a známých osobností, které se podílely na tvorbě. Výjimečná akce nabízí nejen možnost získat originální umělecké dílo, ale především přispět na dobrou věc.

Vyvolávací cena každého nočníku začíná na 5 000 Kč. Organizátoři i tvůrci očekávají, že konečné částky dosáhnou mnohem vyšších hodnot. Beata Rajská doufá, že její dílo se vydraží za minimálně 30 tisíc, zatímco Jiří Macháček naznačil, že jeho nočník má podle něj nevyčíslitelnou hodnotu.

„Dílo, které jsem vytvořil má cenu pravděpodobně nevyčíslitelnou. Strop té ceny je v nedohlednu a pomyslíme-li na budoucnost, bude se pravděpodobně ještě zvyšovat, takže bych se nedivil, kdyby někdo nabídnul opravdu hodně,“ říká Jiří Macháček.

zdroj: Muzeum nočníků a toalet, Orca s.r.o.,